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Oggetto: Interrogazione sulla presenza di numerosi cani randagi in tutti i quartieri della città.

Il sottoscritto De Francisci Giuseppe Consigliere Comunale,

Premesso che quasi in tutti i quartieri della Città sono presenti numerosi cani randagi, che si 

muovono in branco indisturbati;

Premesso che i suddetti animali circolando in branco vanno a cercare residui alimentari nei 

cassonetti d’immondizia, distruggendo i sacchetti e aggravando ulteriormente le già pietose 

condizioni igieniche;

Premesso che i cani randagi muovendosi in branco possono mettere in Serio Pericolo, sia per 

possibili aggressioni, sia per le inesistenti condizioni igieniche e per le malattie che possono 

trasmettere e far veicolare;

Ritenuto che con Legge Regionale n. 15 del 03/07/2000 è stato attualizzato un capitolo di spesa per 

la realizzazione di ricoveri per cani randagi;

Ritenuto che la tematica in materia di randagismo riveste una notevole importanza in tutto il 

territorio nazionale, ed è regolata dalla Legge Quadro in materia di animali, di affezioni e 

prevenzioni del randagismo, n. 281 del 14/08/1991, dalla Circolare n. 9 del 10/03/1192 del 

Ministero della Sanità – Direzione generale servizio veterinario e dal Dlgs. n. 508 del 14/12/1992; 

Rilevato di aver ricevuto da parte di numerosi cittadini, molte segnalazioni di aggressioni, e di 

disturbo per il continuo abbaiare, sia in periodo diurno che notturno;



Considerato che il sindaco ha la responsabilità in questa delicata materia ed eventuali aggressioni 

e/o danneggiamenti, da parte di cani randagi possono essere fatti valere, a fini risarcitori, nei 

confronti dell’amministrazione arrecando sempre più nocumento alle casse comunali;

Tutto ciò premesso,

Si chiede di sapere come e con che tempistica l’amministrazione attiva,  intenda risolvere il delicato 

e gravoso problema, considerato anche Sic et Simpliciter il danno al decoro e all’immagine che si 

sta arrecando alla città, vista la numerosa presenza di turisti in questo periodo.

 (L’interrogante richiede risposta scritta con urgenza)
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